Automatizacia: Programové riadenie 3 - Programy :)

1. Zapinania a zmeny otacania elektromotora
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Vyuébovy model :

elektromagnet
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Podla nasledovnych podmienok:

- ovladanie zapinania a vypinania zabezpecuje spinaci a vypinaci kontakt,
- spatna vazba drZzi motor zapnuty aj pri vypnutom spinacom tlacidle ,Start",
- zmenu otacania je mozné menit len pri vypnutom motore tretim spinacom.

Analyza:

. ovladanie bude zabezpe&ené tromi tlacidlami: Start, Stop, Zmena otécania,
- tlacidlové ovladanie Startu a zmeny otacok vyzaduje vyuzitie spatnej vazby.
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Kontaktovy plan

NETWORK //vnuUtorna pamat

LD EO.0 //zapnutie

O MO0.0 //pridrzanie zapnutia

UN EO.1 /Ivypnutie

= MO0.0 //potom zapnuta aktivna pamat
NETWORK //zapnutie motora

LD M0.0 //aktivna pamat

=A0.0 //pohon motora zapnuty
NETWORK //zmena otacania

LD EO0.2 //aktivovany spina¢ zmeny obratok
UN MO0.0  //a nebezi motor

O A0.1 //alebo pridrZzanie zapnutia elektromagnetu
UN EO.1 //a nie je aktivny vypinac

LD M0.0 //alebo je aktivha pamat

U AO0.1 //a je aktivovana zmena obratok - zapnuty elektromagnet
OLD
=A0.1 //pohon motora zmeni zmysel ota€ania - zapnuty elektromagnet
NETWORK //koniec programu
MEND
Program v AWL

2. Ovladanie jednoc€inného pneumatického motora
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Podla nasledovnych podmienok:

- podmienkou zapnutia pracovného zdvihu je zapnutie E0.0 alebo spatna vazba,

- navrat do vychodiskovej polohy zabezpedi tlacidlo E0.2 + snimac E0.1.

Analyza:

* pracovny zdvih: X = A0.0 = E0.0 . E0.1 . E0.2 + A0.0 . E0.1 . E0.2 = EO.1 . E0.2(E0.0 + A0.0) ,

« spatny zdvih: Y = A0.0
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Kontaktovy plan

NETWORK //spustenie motora s podrzanim v pracovnej polohe
LD E0.0

O A0.0

UN EO.2

UN EO.1

=A0.0

NETWORK //vyznacenie ukoncenia programu

MEND //tento priklad musi byt v samostatnom kroku!

Program v AWL

3. Riadenie semaforov obchadzky cestou pre jedno vozidlo
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Podla nasledovnych podmienok:

- semafory zapnutim zacnu cyklus striedania Cervenej a zelenej v intervaloch podla predpisanej rychlosti jazdy,
- v Case zmeny musi na urcity ¢as na obidvoch stranach svietit Cervena az do vyprazdnenia cesty.

Analyza:
Program sa zacina zapnutim zeleného tlacidla, konci sa stlacenim tlacidla STOP.
Priebeh programu je takyto:

. Po zapnuti svietia 20 sekund obidve Cervené,

. Potom svieti 40 sekind zelena sprava a Cervena zlava,

. Nasleduje Cervena na obidvoch stranach 20 sekdnd,

. Potom svieti 40 sekind zelen3 zlava a Cervena sprava,

. Cyklus pokracuje svietenim 20 sekund obidvoch Cervenych,

. Skoncenie ¢innosti mozno kedykolvek vykonat stlacenim tlacidla STOP.

Ok WN =

Zapnutie na zaciatku je pamatové spatnou vazbou.

Vstupy: Vystupy: Casové ¢leny:
E0.0 - Tlacidlovy spina¢  AOQ.1 - Zeleny signal sprava T 37+40
E0.0 - Tlagidlovy vypina&  AO0.0 - Cerveny signal sprava

AQ.3 - Zeleny signal zlava

A0.2 - Cerveny signal zlava
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Program v AWL Komentar

NETWORK hlavny spinac a STOP tlacidlo

LDEO.O

OMO0.0

UNEO.1

=M0.0

NETWORK spustenie a ukoncenie cyklu

LDMO.0

UNT40

=M0.1
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Program v KOP
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NETWORK

MEND

odmeranie prvého uzatvorenia obchadzky

odmeranie zelenej sprava

odmeranie druhého uzatvorenia obchadzky

odmeranie zelenej zlava

zapnutie a vypnutie Cervenych svetiel z oboch
stran

zapnutie a vypnutie zelenej sprava

zapnutie a vypnutie Cervenych svetiel z oboch
stran

zapnutie zelenej zlava a ukoncenie cyklu

koniec programu
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| Network 11
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